

ГЕОРГИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ЛИПАТОВ (К 50 - ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору, декану медико-профилактического факультета и заведующему кафедрой гигиены и постдипломной подготовки, заведующему ЦНИЛ Уральской государственной медицинской академии Георгию Яковлевичу Липатову.

В 1969 году после окончания санитарно-гигиенического факультета Омского государственного медицинского института Г.Я.Липатов свою практическую деятельность начал в Челябинской областной санитарно-эпидемиологической станции в должности санитарного врача по гигиене труда, где трудился до 1973 года. В 1973 году Георгий Яковлевич поступил в целевую аспирантуру в Свердловский государственный медицинский институт по гигиене труда, которую успешно закончил в 1976 году и был направлен для дальнейшей работы на кафедру гигиены труда в должности ассистента. Научные исследования Георгия Яковлевича посвящены проблеме гигиены труда и окружающей среды в производстве меди и никеля с особым акцентом к выявлению групп канцерогенно-

го риска среди рабочих и населения, профилактике злокачественных новообразований в этих контингентах. Исследования были обобщены и защищены в кандидатской и докторской диссертациях, последняя из которых на тему: "Гигиена труда и профилактика онкологических заболеваний в производстве меди и никеля", защищена успешно на Ученом специализированном Совете института им. Ф.Ф.Эрисмана.

В настоящее время под его руководством подготовлены и защищены 3 кандидатских диссертации и осуществляется выполнение одной докторской и восьми кандидатских работ. Материалы научных исследований Георгия Яковлевича опубликованы в 94 научных статьях, в том числе и зарубежных журналах, изданной в 1992 году монографии: "Промышленные аэрозоли и профилактика заболеваемости работающих в цветной металлургии", имеют выход в практику в виде санитарных правил, методических рекомендаций и ПДК вредных веществ в воздухе рабочей зоны на Всесоюзном и Республиканском уровнях. Профессор Г.Я.Липатов внес значительный вклад в гигиеническую науку, он является членом Российского Комитета по канцерогенным веществам, членом-корреспондентом Российской экологической академии.

С 1993 года Георгий Яковлевич возглавляет деканат медико-профилактического факультета и кафедру гигиены и постдипломной подготовки успешно осуществляя обучение специалистов в УГМА по специальности медико-профилактическое дело.

Профессор Г.Я.Липатов, пожалуй, впервые на медико-профилактических факультетах России явился инициатором создания базовых центров по подготовке специалистов указанного профиля, создания Уральского регионального центра по подготовке и переподготовке врачей ЦСЭН, инициатором довузовской подготовки для факультета - создания лицейских классов в г. Екатеринбурге, г. Нижнем Тагиле и др.

Более 10 лет профессор Г.Я.Липатов возглавляет Центральную научно-исследовательскую лабораторию Уральской медицинской академии, внося существенный вклад в обеспечение научной деятельности ВУЗа.

Поздравляя Георгия Яковлевича с юбилеем желаем ему здоровья, долгих лет жизни и новых успехов в науке и подготовке специалистов по медико-профилактическому делу!